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KALITIM TEST-3

Krallge andakj gekinlk “a" genlnin, kavanda meyda-
na gelen yeni anlarin fenotipinde ortaya gikmasi;
l. Yursurtakara “a” geninln aktanimasi

H. Yumurialann baskin geni tagiyan spermie dilien-
masi

lll. Kraiige anmin gekinik karakteri erek aryla giftlog-
masi

IV. Baz yumurtatann dalisnme yapmadan ﬁell;mesi
durumlarindan hangllertyle momkéndiir?

Al Yalmz |
D) N we 1l

By Ivalll C) Yalmz IV

E) L Mvetv

Biylk yaprakl ve kisa boylu bir bitkl e, ayn) Wrin
kigOk yaprakhr ve uzun boyle varyetesl gapruzisndr
finda, odul didlerde;

I Boylk yaprak)i va kiza boyllj

Il. Kiigik yaprakh ve uzun boylu
HI. Boydk yaprakl: ve uzun boylu
. Kilgak yaprakli ve kisa boylu

tenolipli bitkilerden hangilerine rastianabilir?
(BGyOk yaprak ve uzun boy dominantic.j

A lvalli Bylive v CyE Nvalil
Oy, Bt we Iv EYLIL Hlva IV

Bir bitki t0rinde, yapidan tozlagtirma sonucu meydana
irelen oﬁbl:l ddlde, 1120 dominan! fenolipli; 405 ragesif
tanatipli birey oluguyar.

Buny glre, caprazlamade kulianilan arkek ve digl gl-
cekletin somatik hicreterinin genotipl ne olmahidir?

Erkak gigak Disi gigak
A) Homozigot resesil Homozigot daminant
B} Heterozigot dominani Horaozigot domninant
C) Homozigol dominant Homozigot dominant
D} Hoterorigot dominant Haterozigot daminant

E} Heterozigol dominant Homazigot resesif

Knireik sagli - Kisa boylu - yesil gézill erkek gocuk
agafidaki atlalarin hanglsinden meydang gelebHir?
(Knareik sag baskin, difer iki karaktar gekinikir )

Anne Baba
A} KKuuSs KkUlUss
B} KkUuss KKuuSS .
T} KKuuSs kkUuSs
O) kkuuss kkUuSs
E] KkluSS KHLuSS

5'

9.

10.

iki karakterte figii olarak genatipl bilinmeyen bir bl-
reyin fenotipl; slyah sagh ve kahverengl gézil ise,
bu bireyin genotipi hanglsi olamwuz?

{£ : Siyah sag ve K : Kahverengi gbz ranklari baskindir.)

A} B8k B) SsKe C) B5kk

D} SsKK E) B5KK

Yandaki ¢apmmzia-

medan her (ki ka-

rakterl ds doml- X
hant olan bir fer-

din olrgma ganms

nadir’?
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Bayaz ve lirmizi gigak ganlerinin egbaskon okdufju
bir bitk| tirnde, agagidnk! gapraziamelardah hangl
sinds, fenctip ayrngim oram 1:2:1 geklinde olur?

A} Pembe x Boyaz
B} Kumizi x Kirmizi
C) Pemba x Pembe
D) Beyaz x Beyaz

E) Peomba x Kirmiz

Genotlpl agajrda verllen ve karakterleri hedmmsiz
olwh Iki birey caprazianiyor.

AaBbCCDd x AnBbCcod

Coprazlama sontucunda fanotipl “A b C D* olan birey-
lerin oram agafjmiakilerden hanglsidir?

8 g 3
Ay vy B} Py C) 2 b) — E)

-
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Bir ailede anne mavi gdzid (resesif) baba lse kahvearengi
obzinddr.

B aileden olugan 3 gocugun hepsi mavk gzl oldu-
Juna gére, 4. cocugun kehverengl gézic olme olasi-
irgr ne olabllir? (Mavi gazIGink geni pekiniktir.)

1

1 3 1 2
— =} Ci= (o) [ B
A}4 }2 }4 13 Ja

Annonin genotipl Aa Bb Cc, babann ganotipl AA bb Cc

Iz, Bu gapraziamadan AA bb Cc genotipine sahip
bir bireyin olugma olasihigi nedir?
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11.

12,

13.

14.

15,

asaijdakilerden hangisi erkek vo digi gametierin
{sperm ve yumuranin) dzellikieriyle ilgill yanhg bir
agiKlamadir? ’

Al Ganallikle mayozla olugurar.

B} Genlerinin yans: baskin yans: gekiniktir.

¢} Déllenerek zigotu clugturabilirkor.

R} Kromozom yapilan farkl alabllic,

£] Sitoplazma miktaran farkls olabilir,

Agagidekl hicreterden hangisl dijerierinden farklh
sayida gamet cegidi meydana getirie?

A Alla B) Alla @ alla
Bllb Bllb Bl It
e Cllg Clle

o Al E) Alla

Bllb bllb

Cllc Clleg

Agaipdoki gapraziamalardan hangisi yapilirsa ogul
déllerde en fazlg genotlp gesldl elde adlir?

A)
B)
C)
o)
E}

AaBb x AaBb
Aabb x AaBb
AabbCC x AsBBoo
Agx Aa

2aBbCC x AABECG

Agagidaki gekilde, bir ailedeki bireylerin goz renkleri
gstarimiglir.
Anng

Baba

(7} Kahverengi gszio dsi
D Kahverengt gizin erkek
@ Yegll gzl digi

B “egi pdzll arkek

- % .:

Bu pileds, yenl dodacak 5. cocugun kahverengl gtizid
alma intimall nedly? {Mavi gbz geni gekinilkir.)

3 2 1 1 i
Aj— B)— Cl— m— E}
)4 }3 }4 )2 }3

Dominant {A) kan gruplu bir insantn, bu karakter
lgin homozigot olup olmadije anlamak kgin agag-
dakilerden hangislyle ¢aprazianmas yetmez?

Al Heterozigol okugu bilinen bir bireyle {AQ)

B} Kendilegtirmayle (A7)

£} Homozige! dominant oldufu bilinen bir bireyle (AA}

0y Homozigel resesi bir bireyle (O0)

.1

YANITLAR

16. Kiza parmakh (B} ve ¢il yizld {3} bir baba ile yine aym

17.

18.

19.

20.

fanotipli bir annenin gocukian wzun parmakh (b} ve gil-
sizdir i)

Buna gire, ahne, baba ve ¢ocugun genotipleri ne ol
malidir?

Anng Baba Gocuk
A) BbGe 83G¢  Bbes
B) BBGC  BBGG  bbop
C) bbeg Bbee BBGC
D} BbCo BhGe bbeg
B} BbCG Bbge Bbce

Agafidaki soy agact bir insan populasyonundaki dirt ai-
leyi gdstarmektedir.

&) (O = Erkek
|‘:| = Digi

5 O [

Bu soy ajacindakl blreylerden hanglieri arasindaki
genetik benzerllk en azdit?
Alt-10 B)5-10 C)6-3

Dy2-6 Ej2-9

Tek kerakier yéniinden eg baskinbik gbsteren bir can-
I iliriiniin &inci dbNinde, hem tenotip hem genotlp
oranlan 1 : 2 -1 lse, caprazlanan bireylerin genotipi
nasii simaldir?

Al aa g % T AR BjAaagacdaa ClAaoxd Aa
D) AL o 2 As ElaaQuxd Aa

Cenlleria yapilan gegilli gapraziamalar Igin agadida
voriten bligilerden hangisi yanhgtr?

A An dillerin aprazianmasinda daima dominant biray-
lar olugur.

Monohibiit capraziamada ikind dblin lenotip ayngim
oram 3:1 dir,

Hatarozigollann  ¢apraziamasinda genclip ayngim
oram 1:2:1 dir.

Eksik baskinlikta fenotip aynigim orani, monchibril
capraziamadaki orandar larklidr,

Kontrol ¢aprazlamasiyla genolipi bilinmsyen domi-
nant jardin genolipi belirlanir,

B)
C
D}

B

Yapilan bit gaprazlama sonucunda 240 tane “A’ fanoth-
pine, 80 tane "a" fenatipine sahip bireylor 2lde adilmigtlr.

Mendel kurallarma gbre, boyle bir senyca hangi geo-
notipe szhlp bireylerin caprazlianmasiyla ulagilabllir?

ClAA xaa

F! aax az

A) Aa x AA Bl Aax Aa

M Ao v an

1-E 2-E 3-D 4-C 5-C 6-D 7-C 8-C 9-B 10B- 11-B 12-B 13-A 14-A 15-B 16-D 17-D 18-C 19-A
20-B
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